

【质价不符之】变更规划】

# 房价一降 规划一改 居住舒适度也降了

调查手记

购房者都知道,在各类物业类型中,别墅比多层舒适度高,多层又比小高层和高层住起来舒服。究其原因,一是容积率引发的社区公共资源的分配差异,其次就是得房率所决定的单户人家购房面积的实际私有比例不同。假如业主收房时发现容积率或得房率突然提高了,则直接影响到社区的居住品质和生活舒适度。

典型案例

## 公摊面积增加 得房率下降了

今年1月初,鼓北一家高档社区二期的3号楼面临交付,100多位业主在拿到开发商寄来的收房通知书的同时,还收到了一份面积补差通知。根据房产局测绘部门的实测表,几乎每户人家的实际建筑面积中都增加了2.7%左右的公摊面积,开发商要求业主补足这部分公摊面积的房款才能拿到房子。

以王女士家的房子为例,购房合同中载明的建筑面积是61.57平方米,其中公摊面积是14.87平方米。而实测表显示,现在建筑面积是63.24平方米,公摊面积为16.54平方米,增加的1.67平方米全是公摊面积。按照当初9120元/平方米的买入价,她需要补交1523万元的房款。对于

大户型业主于女士来说,要交的钱则更多。于女士告诉记者,当初购买的房子合同约定面积是166.5平方米,套内建筑面积126.5平方米,公摊面积40平方米,而现在增加了4.5平方米公摊面积,她就需要交4.5万元才能收房。

“有两个问题让我们不解:一是实测面积增加应该是公摊面积和套内面积同比例增加才对,为何增加的全部是公摊面积?二是,公摊面积增加了,每套房子实际的得房率就降低了,这不仅是补钱的事,房子的综合品质也打折了呀。”和许多业主一样,对于收房中突然冒出来的这个问题,王女士很不满。

该楼盘十多位业主就打进电话投诉。

维权点评

收房中,房产实测面积适度增加或减少属于正常,如果增加的全是公摊面积,即使增幅在3%以内,原来的得房率会下降2%~3%,影响居住的品质。诸如此类的问题根源是楼盘建设中设计或规划的变更,比如少了个水池,多了个变压站,再比如多建了一栋楼,少建了车库。

江苏圣典律师事务所朱鑫律师表示,假如合同中对此并没有详细约定,业主通过“面积问题”本身可能很难去维权成功。但实测中出现公摊面积增加背后一般是后期建设中出现了规划或设计调整,业主可以去查究竟是什么原因导致了公摊面积增加,这种变化是否符合规定,就此去维权。因为虽然国家相关规定没有要求“房屋面积补差时公摊面积和使用面积必须同比例增加”,但对增加的公摊面积是哪些部分?为什么增加?业主拥有知情权。

快报记者 刘果

【质价不符之】工程质量】

## 质量问题让人窝火

调查手记

房屋土建质量越来越好,也越来越规范,这是一个事实。但是,大问题没有,小毛病不断,却是普遍存在。

典型案例

## 收房四个月 质量问题还没解决

赵小姐前年花46万元在铁心桥买了一套挑高4.8米59平方米的小户型,去年11月,开发商通知提前收房,“没想到,自从拿房那天直到现在,我们所有的业主一直还在维权。”

问题究竟出在哪里?赵小姐告诉记者无论是小区质量还是房子本身质量都存在一些问题。比如电梯,可谓是故障频发,经常发生业主进入电梯,电梯突降的事件,让人惊恐不安,开发商不闻,物业不问。其次是消防栓,交付好几个月了,但消防水龙头到目前尚未安装。还有交付时楼道内天花板随时都有东西掉落,而且灯经常都不亮,门禁卡失效,经常打不开门。

“验房师验过后发现整套房子的高低差超过国家标准的2厘米,已严重影响到装修;入户门交付时严重变形,厂家来了都说没办法修;还有卫生间地漏高于地面,如果垫高的话卫生间层高又会降低!”问题已跟开发商反映了四个月,至今没有回音。

维权点评

业内人士爆料说,商品房质量的下降主要表现在材料以次充好、内外保温、层高降低、桩基成本减少等方面,面对这类棘手问题,业主如何是好?资深验房师丁渤认为,按照目前情况,赵小姐达不到退房条件,但是却可以给开发商发出通知函,确认整改时间和整改项目,如果在这个规定时间内开发商不履行,那么业主可以自行找人维修,费用应该由开发商来承担。此外,业主还可以向相关主管部门投诉开发商,比如质检站或者消协,寻求解决之道。快报记者 费婕

| 炉边谈话·周斌说房 |

## 楼市的榜样

二方阵之间专业能力差距非常大,第一方阵只有一家开发商——龙湖。随后,我集中考察了龙湖在重庆的主要项目:水晶郦城、蓝湖郡、好望山、香樟林和大城小院。

考察后深有感触,在经济发展水平还偏低的西部,龙湖能够一枝独秀,跻身中国地产第一方阵,产品和服务远超同行,与万科、金地处于同一水平线。这种现象或许可以给中小地产企业提供一个样本:在外部环境不尽如人意的状况下,通过企业自身努力,依然可大有作为。

听记者讲过一个故事:王石在一次考察中,参观完龙湖的样板房后,出门时发现,刚脱去的鞋子,已由进门的朝向摆成了出门的朝向,注重服务和细节的王石感慨:“龙湖是一家可怕的公司。”

在参观龙湖香樟林的时候,我也亲身感受了龙湖善待客户的服务。由于香樟林位置较偏,我离开样板房的时候,已经打不到出租车。这时一位保安先生了解情况后,立即从对面的花园小区(估计也是龙湖的项目)调了一辆电瓶车将我送到能打车的地方。如果一家公司的物业保安都有如此好的服务意识和行动,这家公司的的确可怕。

顺驰、龙湖的发展模式有很大的不同,一个张扬,一个低调;一个是行业挑战者,一个是行业跟进者。一个已经倒下,一个还活得很好。不管有多大的不同,它们是地产发展史留下的财富,其活生生的样本给当下的中小地产企业提供了学习的方向,让中小地产企业活得更健康,也更有价值。

两年前,我随同行参观了重庆一些地产项目。第一天随大部队走马观花,第二天就独自考察。因为我发现,重庆地产界的第一方阵与第

**幸福里** 22万起,地铁口两房两厅 86664777

(以上言论不代表本刊观点)

## 朗诗地产获江苏银行8亿元授信

近期,朗诗地产获得江苏银行总额高达8亿元的全面授信。据悉,这也是江苏银行首次对省内地产企业进行综合授信。

江苏银行选择朗诗并非偶然,他们看中的正是朗诗独特的成长性和差异化。数据充分印证了绿色科技住宅与众不同的价值:2008年5月,朗诗三期南园开盘热销1.92亿;9月加推

快报记者 费婕

3月13日-15日

# 湖景特购 只限三天

特大喜讯:凭本版广告,3月13日-15日三天内缴纳定金认购房源的市民,除享受售楼处现有优惠外,还可再享受总价减免5000元的额外优惠(该优惠仅限三天)。



双地铁湖景房

88m²—105m²观湖两房/129m²宽景三房,128m²全景四房,房源急速递减中……

重大利好:地铁3号线确定设立胜太西路站,真正双地铁楼盘

52100777 52100888

接待中心/江宁开发区利源中路85号 http://www.ig100.com.cn

开发商:南京百家湖国际花园有限公司 楼盘设计:宋晓峰(香港) 建筑设计:A&amp;L(香港) 施工图二:江苏博美

